

# 直径0.8米的自来水管网爆裂 大水冲了洛达庙

“当时大水有一米多深，成人站里面可以淹没腰部”  
四五百斤的西瓜被冲走，瓜贩追回来四五个  
大量电动车电池进水报废、十几辆轿车遭殃



打电话有稿费



十几辆轿车被大水淹没导致熄火

5月24日凌晨1点50分左右，陇海西路洛达庙村口，一条直径800毫米的自来水地下主管开裂，水慢慢渗出，5点50分突然爆裂。

滚滚大水一路向北涌进了洛达庙村，该村西、南两侧都在修路，地下排水系统受影响，致使整个村庄突然变成“江南水乡”。

当日，数十辆车停在村内导致车内进水，沿街商户商品被泡成废品，大量电动车电池进水报废。村民长叹不止问：损失谁来负责？  
郑州晚报首席记者 徐富盈  
实习生 赵龙翔 文/图

## 正常行驶的出租车一头栽进坑里

24日清晨6点，郑州晚报记者赶到陇海西路洛达庙村口，哗哗水流正从路北侧临时车道边翻滚而出，像一个直径10多米的水锅沸腾了。一辆车牌号为豫ATV893的绿色出租车，头西尾东，栽入沸腾的“锅”内，只剩下车尾部分。

出租车司机蔚师傅赤着脚，裤子从膝盖以下全湿了，正手忙脚乱地一个劲儿打电话。车后侧保险杠处有一根断了的拉绳，显示该车还被人系绳拉过。交警二大队夜巡民警在现场指挥路过车辆掉头转向。

蔚师傅说，凌晨2点50分左右，他开车从此经过，看到路边有水，因为当时下雨，他以为是雨水，没在意。“5点50分，我再次开车来到这里，因为前面10米有加气站，路面上



拉断三根绳后，出租车才被拉出

都是水，仍以为没事，谁知向前一开，车头突然就栽了进去，路面上顿时塌出一个大坑。”蔚师傅说，他迅速打开车门，跑了出来。

蔚师傅说，自己拨打119，消防队员得知人没事后没出警，他只好找了两辆朋友的车，帮忙拉车。7点30分，自来水公司维修车赶到后，拉了五次，拉断三根牵引绳后，方把出租车拉出。

## 大水让颍河路成了“颍河”

“正是这辆出租车栽入坑内后，本来挡着自来水管道的路面塌下，大水滚滚而出。”绿东村巡防队员岳永续说，从5点50分开始，水喷泻而出，冲走塌方处的水，路北侧洛达庙村相对低洼，大水涌出后折而向北灌入村内。“至少有几十人给自来水公司打电话，赶到的民警也打电话。但是，就是关不住阀门。”

西三环附近，淮河路以北，中原路以南，只剩下洛达庙村这个城中村还没有拆迁，大量外来人员租住在这里，7点正是上班的高峰期。看到有水，有人挽起裤子涉水而行，有人干脆脱了鞋子，还有很多人推着

电动车缓慢前行。

“刚出来时，水不深，想着骑电动车能行，可是水越来越深，把电池淹了。”20多岁的小李长叹不已，“这四组电池800多块钱，完了完了。”

洛达庙村北侧的颍河路，已经看不到道牙，大水把这条路真正成了“颍河”。

一辆正常行驶的面包车突然被水淹得熄火，身后的两辆越野车也只好停了下来。一旦停下，水浪回流，把越野车也弄得熄了火。连锁反应，路面上10多辆车发动机都被水淹，而在路两边停靠的轿车指示灯也在闪，内行人介绍说：车内也进水了。

## 疑是大货车频繁经过导致下水管道爆裂

7点20分，大水还在外涌，现场民警介绍说：“爆管后早已通知相关部门，但不知什么原因，一个半小时过去了，阀门还没有关闭。”

现场一自来水公司人员说，他们6点20分就到了，“此处有两个主管道，一新一老，直径为800毫米。调查后发现是新管爆

裂。但新管道归陇海高架桥施工方管，施工方称不知阀门在哪里，刚才找到了，但阀门上压了很多东西，现在正在搬挪。”

7点40分，阀门终于关闭。

问及村内积水原因，村委会一工作人员说，村内的水流是向西或南，但现在村南修陇海西路，村西修西三环，两个低处都

截断，而村内入市政的排水口太小。“如此大的水突然灌入村内，排水不及，就成这个样子了。”

至于自来水管爆裂的原因，他说，陇海西路修高架桥，暂时在路北花坛位置开辟辅道，而花坛下就是自来水管管道，“现在这里每天不停过载重50多吨的大货车，这些车把水管压裂了。”

## 村内许多一楼住户受损严重

“村内淹了十多辆车，一楼几乎家家都进了水，一楼多是商店，店内商品都被水淹了，为防万一，村里电也停了……”一位村委会领导说，5点多爆管，过了近两个小时才关闭阀门，“如果及时关闭水闸，村民损失会减低多少？”

下午4点，在爆管关闭数小时后，记者再次来到事发现场，现场已被围挡起来，约有20平方米的路面已被破开，但不见施工人员。“不谈好村民的赔偿问题，不能施工！”洛达庙村一位村民说。

顺洛达庙中街向北，路边的商户虽已营业，但大水留下

的痕迹还很明显：每隔四五米就有一堆被堆起的黄色淤泥，每隔几步，就能看见店员正在清理垃圾。

距爆管处300米的洛达庙中街十字路口是全村地势最低的地方，也是水最深的地方，“当时大水有一米多深，成人站在里面可以淹没腰部。”

在十字路口西北角做瓜果生意的王小仓的100多斤西瓜和二百斤甜瓜，被大水冲走了一多半儿。相比较而言，在他北边的董海亮损失更为严重：一堆四五百斤西瓜全被冲走，剩下了五六个，还是他从水里追捞回来的。

村民郑新立家，由于正处地势最低处，家里一楼进水达一米多深，十几家租住户都进了水，郑立新一面用铁锹铲着有八九厘米厚的淤泥，一边长叹不已。

“现在最要紧的是，下水道已被淤泥堵塞，如不及时疏通，一旦下雨，村中还会被淹。”村委会协调此事的领导说，据统计，此次被爆管殃及的有243户居民住房和130户商贩门店，还有数十辆私家车进水。

由于村委会和自来水公司就赔偿数额达不成一致意见，协调工作正在进行中。

线索提供 宋女士(稿费100元)

扫码免费送粽子

《郑州晚报》创刊65周年、改版12周年系列读者回馈活动，晚报君要发福利喽！



6只真空装三全粽  
金丝蜜枣 蛋黄猪肉

扫码关注晚报君即有机会获得哦！

